

ДУМАЮЩИЙ ПОЛИТОЛОГ

Еще совсем недавно, в 2007 году, Любовь Бирюкова поступила в Волгоградский государственный университет на направление подготовки «Политология», а сегодня она уже работник городской думы города Волгограда. Люба согласилась встретиться с нашей редакцией и рассказать о том, какая путь она проделала от студентки-практикантки до консультанта пресс-службы

— Как началась ваша карьера?

Работать в сфере политологии я стала еще пору обучения в университете. Я проходила практику в партии, и с этого момента началась моя, можно сказать, политическая карьера. После полутора лет работы в партии КПРФ я добилась для своего еще достаточно юного возраста неплохих результатов и уже занимала некоторые руководящие должности, в том числе была руководителем регионального молодежного отделения партии. Потом, не уходя с общественных постов (а была и помощником депутата государственной думы, и членом бюро областного комитета партии), устроила по специальности в тогда еще Молодежный информационно-аналитический центр (МИАЦ) в аналитический отдел. Проработала там не так много времени и получила предложение перейти на работу в городскую думу на должность

консультанта пресс-службы, что и сделала в сентябре этого года. Работа находится на стыке политики и журналистики, и, в основном, здесь необходимы журналисты. Однако информация, с которой мы работаем, специфичная и порой требуются теоретические знания в области политологии, основа, без которой не всегда можно перевести информацию на более обыденный язык и донести до публики. Например, когда депутаты оперируют категориями, разговаривают на специальные темы, не каждый человек может понять, о чем вообще идет речь. В этом случае чтобы передать слова депутата, нужно вникнуть в суть вопроса. Для этого журналист возьмет почитать дополнительную литературу, а политолог обойдется без нее, потому что учится этому на протяжении многих лет. Работать так получается проще и быстрее.

— Какая специализация, сфера научных интересов была у вас во время обучения?

Бакалаврскую работу я защищала на тему этнополитических конфликтов в России — сравнительный анализ различных регионов. Мне казалось, что я настолько исчерпывающе ее раскрыла, что при поступлении в магистратуру я «перепрыгнула» на другое. Можно было, конечно, продолжать работать над старой проблемой, но это было бы уже не так интересно, как брать новую тему и заниматься ее разработкой. Магистерская работа, которую я защитила в 2013 году, носила уже практический характер и была посвящена партии КПРФ в Волгограде.

— Занимались ли вы общественной деятельностью в пору обучения в университете?

Меня привлекала большая наука, я участвовала в экспериментальных проектах. Например, в проекте «Выборы», который существует в регионе уже около пяти-шести лет и дает возможность попадать молодым людям — студентам различных специальностей — в Молодежный парламент. А Молодежный парламент в свою очередь может стать ступенькой наверх. Проект проходил на базе ВолГУ, и нашей команде надо было подготовить проект — предвыборную программу кандидата. Все это разрабатывалось на теоретическом уровне, но весьма приближенно к реальной жизни. Я не знаю насколько серьезно наши конкуренты готовились к заданию, но мы старались делать все максимально реалистично. В итоге мы, к сожалению, заняли второе место, но учли недочеты, и в следующем году помогали студентам, учившимся курсом младше, продвигать их кандидата. И с учетом прошлых ошибок в этот раз нам удалось проделать работу на более высоком уровне.

— Сложно ли выпускнику-политологу найти себе работу в нашем городе?

Я бы сказала, что сложно, потому что не всех устраивает уровень заработной платы, который в основном предлагают на рынке вакансий. Работодатель, заинтересованный в работнике в политической сфере (не всегда политолог — это может быть консультант, например), больше доверяет опытному человеку в возрасте, который прошел определенные



Любовь Бирюкова

этапы становления и имеющий опыт практической работы за плечами, а не теоретические знания из книг и минимальную практику. Поэтому политологам на выходе из университета приходится тяжеловато. Плюс не настолько у нас продвинутый регион, чтобы требовались именно специалисты-политологи. Конечно, некоторые молодые специалисты уезжают, а из тех, кто остается, далеко не все работают по специальности. Многие идут как раз в журналистику и пишут на политические темы. Кроме того, политологи, конечно, востребованы на выборах, но это сезонная работа на короткий период, а не постоянная.

— Есть ли разница в востребованности выпускников-бакалавров и магистров на рынке труда в вашей сфере?

Пожалуй, есть. При приеме на работу начальник смотрит на качество образования. Понятно, что выпускники ВолГУ вызывают у большинства положительные

Юлия Светоносова, ИБ-101